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Türkenschanze 

Muthgasse 

Quelle: openstreetmap.org 
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Standort BOKU 
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IFA-UFT - Tulln 

Quelle: openstreetmap.org 
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Ziele der Mobilitätserhebung 

Ā Repräsentative Erhebung des Mobilitätsverhaltens von Studierenden und 

MitarbeiterInnen an den drei Hauptstandorten der BOKU. 

Ā Bewertung von Maßnahmenvorschlägen aus der Sicht der potenziellen 

NutzerInnen. 

Ā Sammlung von Wünschen, Ideen und Verbesserungsvorschläge aus der Sicht 

der Befragten 

Ergebnisse 

Mobilitätserhebung  

Maßnahmenprogramm 

Mobilitätsmanagement 
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Ablauf der Erhebung + Erfolgsfaktoren 

Ā Ankündigung durch individuelles Schreiben des Rektors an alle MitarbeiterInnen 

und ein paralleles Schreiben der ÖH-BOKU an alle Studierenden. 

Ā Befragt wurden alle Studierenden und MitarbeiterInnen der BOKU. 

Ā Jede/r Befragte erhielt einen individuellen Zugangscode und einen 

individuellen Berichtstag, für den die zurückgelegten Wege berichtet werden 

sollten. 

Ā Berichtstage waren die 10 Werktage zwischen 12.05. und 23.05. 

Die Befragten wurden nach dem Zufallsprinzip auf die 10 Berichtstage 

aufgeteilt. 

Ā Jeder Befragte erhielt ein Ankündigungsmail und ein weiteres mail am 

Berichtstag mit den individuellen Zugangsdaten zum Online-Fragebogen. 

Ā Befragte, die den Fragebogen nicht ausgefüllt und die Teilnahme nicht verweigert 

hatten, erhielten bis zu zwei Erinnerungsmails im Abstand von drei Werktagen. 

Ā Individualisierte Umfrage mit zugesicherter Anonymität  

Ą gute Nachverfolgbarkeit, keine Probleme mit Datenschutz 
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Fragebogen - KONTIV 
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Grundgesamtheit und Rücklaufquote 

* Nach Abzug der prüfungsinaktiven Studierenden (38% vom Gesamtbrutto der inskribierten Studierenden) 

beträgt die Antwortquote der prüfungsaktiven Studierenden 54% und die Gesamt-Antwortquote 55% 

Anzahl Prozent

Mitarbeiter Studierende Gesamt Mitarbeiter Studierende Gesamt

Gesamtbrutto 1.987 11.662 13.649

Nicht in Zielgruppe 129 1.113 1.242

Fragebogen-Rücklauf Prozent von Bereinigtem Brutto

Bereinigtes Brutto 1.858 10.549 12.407 100 100 100

Teilnahme abgelehnt 98 386 484 5 4 4

Nicht oder nur tw. ausgefüllt 685 6.251 6.936 37 59 56

Fragebogen fertig ausgefüllt 1.075 3.912 4.987 58 37 * 40 *

Verteilung auf Standorte Prozent von AntworterInnen

Türkenschanze 634 2.688 3.322 59 69 67

Muthgasse 312 1.018 1.330 29 26 27

Tulln 122 51 173 11 1 3

Sonstige 7 156 163 1 4 3
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Wegehäufigkeit und Weglänge 

Mittlere Anzahl der Wege pro mobiler Person und Tag 

Median der Weglänge 
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Wegedauer und Modal Split 

Median der Wegedauer 

Verkehrsmittelwahl 
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Mobilität der Studierenden 1998 und 2014 

*Quelle 

Å Heschl, A. 1998. Unterschiede im Verkehrsverhalten der Studierenden an der Universität für Bodenkultur durch den Wegfall 

der Studentenfreifahrt. Universität für Bodenkultur, Wien. 

Å Ergebnisse der Nachher-Befragung von 223 Studierenden über jeweils 2 Stichtage = 1.731 Wege  
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Fahrrad-Nutzungshäufigkeit 

Fahren Sie zumindest manchmal mit dem Fahrrad zur BOKU? 

Falls ja: An wie vielen Tagen pro Woche? 
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Beurteilung von Maßnahmen für den Fahrradverkehr 

Wenn Sie mit dem Fahrrad zur BOKU fahren - wie wichtig wären folgende Angebote? 
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Überdachte Abstellmöglichkeiten für Fahrräder

Sichere Abstellmöglichkeiten für Fahrräder

Lademöglichkeiten für E-Fahrräder

Duschen in allen BOKU-Gebäuden

Werkzeug zur Fahrrad-Selbstreparatur

Radfahranlage zw. Türkenschanze u. Muthgasse

Radfahranlage auf anderen Strecken

Weitere wichtige Fahrrad-Angebote

0 = unwichtig . . . 1 = wichtig 

Alle Radfahrer

Radfahrer mit Steigerungspotenzial
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Steigerungspotenzial durch Maßnahmen für den Fahrradverkehr 

Fahrradfahrten zur BOKU derzeit und nach Umsetzung der wichtigen Maßnahmen 
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ÖV-Nutzungshäufigkeit 

Fahren Sie zumindest manchmal mit öffentlichen Verkehrsmitteln zur BOKU? 

Falls ja: An wie vielen Tagen pro Woche? 
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Beurteilung von Maßnahmen für den öffentlichen Verkehr 

Wenn Sie mit dem ÖV zur BOKU fahren - wie wichtig wären folgende Angebote? 
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Dichtere Intervalle im öffentlichen Verkehr

Größere Warteflächen am Standort
Türkenschanze

Größere Warteflächen am Standort Muthgasse

S-Bahn-Haltestelle am Standort Türkenschanze

Bessere ÖV-Vbdg. Türkenschanze-Muthgasse

Bessere ÖV-Vbdg. Tulln-Wiener Standorte

Weitere wichtige ÖV-Angebote

0 = unwichtig . . . 1 = wichtig 

Alle ÖV-Nutzer

ÖV-Nutzer mit Steigerungspotenzial
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Steigerungspotenzial durch Maßnahmen für den öffentlichen Verkehr 

ÖV-Fahrten zur BOKU derzeit und nach Umsetzung der wichtigen Maßnahmen 
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Pkw-Nutzungshäufigkeit 

An wie vielen Tagen/Woche fahren Sie mit dem Pkw zur Türkenschanze/Muthgasse? 
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Reaktionen auf eine Parkraumbewirtschaftung 18. + 19. Bezirk 

Was würden Sie tun, wenn im 18. und 19. Bezirk ein Parkpickerl eingeführt würde? 
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Parkgebühr von 2 Euro/Stunde zahlen

Stellplatz im Bereich der BOKU mieten

In einer Fahrgemeinschaft mitfahren

Mit öffentlichen Verkehrsmitteln fahren

Mit dem Fahrrad oder E-Fahrrad fahren

Andere Reaktion

0 = würde ich nicht tun . . . 1 = würde ich tun 

Alle Pkw-Nutzer

Vielfahrer
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Beurteilung von verschiedenen Mobilitätsangeboten 

Würden Sie die folgenden Angebote nutzen, wenn sie verfügbar wären? 

Wollen Sie informiert werden, falls dieses Angebot geschaffen wird? 
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BOKU-Mitfahrbörse als Anbieter

BOKU-Mitfahrbörse zur Suche

E-Fahrräder im BOKU-Fuhrpark

Jobticket: ermäßigtes ÖV-Ticket

Großbestellung von E-Fahrrädern

Citybike Türkenschanze/Muthgasse

Mobilitätsberatung

Nutzungsabsicht: 0 = würde ich nicht nutzen . . . 1 = würde ich nutzen 
Info-Wunsch: 0 = nein; 1 = ja 

Nutzungsabsicht

Info-Wunsch
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Verbesserungsvorschläge für die verkehrliche Situation 

Ā Jede/r TeilnehmerIn konnte bis zu drei Probleme und/oder Vorschläge berichten 

und auf einer Karte verorten 

Ā Über 1.900 Probleme und Vorschläge berichtet 

Ā Über 1.400 davon auf der Karte verortet 


